

Castelgandolfo, 29.—Su Santidad el Papa, Pío XII, ha im-

puesto el capelo cardenalicio a cinco Príncipes de la Iglesia en una sencilla ceremonia en su residencia de Castelgandolfo.

Asistieron los cinco Cardenales y un pequeño grupo de dignatarios eclesiásticos. El acto duró media hora.

Sólo dos Cardenales que se encuentran en países ocupados por los comunistas —el Cardenal Stepinac y el Cardenal Wyszyński— no han podido recibir el capelo de manos de Su Santidad. Los cinco Cardenales son: el Doctor don Benjamín de Arriba y Castro, Arzobispo de Tarragona; el Doctor don Fernando de Quiroga y Palacios, Arzobispo de Santiago de Compostela; el Cardenal Gaetano Cicognani, Ex-Nuncio Apostólico en España; Angelo Giuseppe Ruffini, Ex-Nuncio en Francia; y Pietro Ciriaci, Ex-Nuncio en Portugal.

Por privilegio especial, estos cinco Cardenales habían recibido el capelo de manos de los Jefes de Estado respectivos.

Después el Santo Padre señaló a cada uno de los Cardenales una Iglesia titular, de la que serán protectores.

El cardenal Quiroga Palacios ha recibido la Iglesia de San Agustín, y el Doctor Arriba y Castro la de San Vitale.—Efe.

## Mensaje de S. E. el Jefe del Estado relativo al Concordato

LA FE CATOLICA, PIEDRA  
BASICA DE NUESTRA  
NACIONALIDAD

A las Cortes del Reino:

Al enviar a las Cortes del Reino que deben ser oídas respecto a su ratificación, el texto del Concordato concertado entre nuestra nación y la Santa Sede, se adueña de mi espíritu la íntima satisfacción, que espero compartáis, de haber podido prestar a la nación y a nuestra Santa Madre la Iglesia el servicio más importante de nuestros tiempos, que por la trascendencia que tiene para la vida nacional, el amor que profesamos a la Sede Apostólica y a la persona del Vicario de Cristo, Su Santidad el Papa Pío XII, felizmente reinante, a cuyo nombre y por su pleni potencario ha sido suscrito este convenio, he considerado conveniente su texto a un mensaje personal que refleje el espíritu, principios e incluso pormenores que presidieron su concierto.

Lo justifica también la vasta y profunda resonancia que el Concordato ha tenido en todo el mundo católico, tanto por ser el primero de la nueva etapa que la segunda guerra mundial abre en la Historia, como por ser la obra de una nación que en toda la Cristiandad es tenida con justicia como nación católica por excelencia. No en vano es la Religión católica la gran fuerza moral que ha formado el alma colectiva de nuestra nación, la que ha modelado nuestro modo de ser como pueblo y ha formado nuestra peculiar fisonomía espiritual.

Nuestra fe católica ha venido siendo a través de los siglos la piedra básica de nuestra nacionalidad. Identificada la fe cristiana con el fin supremo del hombre elevado al orden sobrenatural, penetra en nuestro suelo ya desde los albores del Cristianismo y el sentir profundamente religioso de nuestro pueblo promulga su solemne reconocimiento en el III Concilio de Toledo, decisivo en la formación de la nacionalidad española, siendo profesado desde entonces, ininterrumpidamente por las sucesivas generaciones que nos antecedieron, sin que jamás se haya escindido nuestra unidad de conciencia religiosa con divisiones que tantos conflictos y tantas luchas han ocasionado en otras naciones de Europa. Y si en etapas infelices de nuestra historia se registraron persecuciones y rozamientos entre los poderes públicos y la Igle-

sia, como aconteció en los siglos XVIII y XIX y aún en el XX, bajo el signo republicano, no fue el pueblo español el que los inspira o provoca, sino precisamente el sectarismo personal de sus gobernantes que desobedecieron la conciencia religiosa de la inmensa mayoría de su pueblo, sacrificado de este modo a su sectarismo personal.

EL ALZAMIENTO NACIONAL,  
RESTAURADOR EN LO  
RELIGIOSOEsta persecución de nuestra  
conciencia en lo religioso fué la

de su iniciación y que, sin duda atrajo hacia nuestro bando la protección y benevolencia divinas tan trascendentes para la victoria.

Así lo interpretó la Jerarquía eclesiástica, que profundamente convencida, desde los primeros momentos, de la autenticidad católica de nuestro Alzamiento nacional, publicó aquella memorable pastoral colectiva que, si bien no consiguió modificar en exterior ciertas actitudes hostiles adoptadas de mala fe, sí logró esclarecer los hechos y mostrar los fundamentos, las razones y la finalidad verdadera de la Cruzada,



que impregnando de espiritualidad nuestra Cruzada, dió al Alzamiento Nacional su sello restaurador en lo religioso, que acompañó a nuestro Movimiento des-

de aclarando dudas y sosegando conciencias que, por falta de la debida información, creían de buena fe se trataba de un huevo discutible pronunciamiento mi-

litar al estilo de los del siglo pasado. Aquella carta pastoral, obra del insigne Cardenal Gomá, fué espontáneamente firmada por todos los obispos a la sazón en España entre ellos el de Tarragona, aquel insigne Padre Polanco, que, hecho después prisionero por los rijos, había de pagar con su preciosa vida la entereza en negarse a declarar, como se le propuso, que la había suscrito por coacción, y que con su martirio hizo el número doce de los obispos españoles asesinados por confesar su fe.

LA DEROGACION DE LA  
SECTARIA LEGISLACION  
REPUBLICANA

Campearon desde los primeros momentos en nuestro ideario como objetivos esenciales de la nueva política española, la derogación de la legislación sectaria de la República y la restauración en nuestras leyes del sentido católico tradicional español. Jalones de esta legislación fueron la derogación de las leyes del divorcio y del matrimonio civil, la anulación de la llamada Ley de confesiones y congregaciones religiosas, máximos atentados perpetrados contra la Iglesia, y a la vez contra los de la persona, la restauración de la Compañía de Jesús, primer y escogida víctima del del sectarismo republicano, y el restablecimiento de la doctrina y la moral cristiana en todo el campo de la cultura reintegrando la enseñanza de la religión en las escuelas primarias, colegios e institutos de segunda enseñanza, estableciéndola en las Universidades. (Pasa a la cuarta pág.)

## Generosidad de los católicos norteamericanos

SAINT LOUIS (Misuri). — Los católicos norteamericanos han hecho envíos por más de 300 millones de dólares para las víctimas de diversas catástrofes en los últimos diez años, según se ha anunciado en la Conferencia Nacional de Beneficencia Católica. Además de esta ayuda en efectivo, se ha ayudado a más de 155.000 refugiados a encontrar nuevos hogares en los Estados Unidos.

## SIRACUSA Y SU VIRGEN DE LAS LAGRIMAS

Roma. — Debo insistir, ante todo, en un punto: pedir a los lectores que se han entusiasmado por los posibles milagros de la «Virgen que llora» que cesen, por favor, de abrumarme, con cartas llenas de dolor y de esperanza, solicitando de mí el absurdo de un pequeño algodón humedecido por las lágrimas prodigiosas.

Publiqué una crónica clara y leal, explicándoles a cuantos me escribían las razones por las cuales yo no puedo hacer milagros. Y les indicaba se dirigieran al «Comité de la Madonna de las Lágrimas», en Siracusa, que tiene la especial misión y el formal empeño de responder a cuantas cartas recibe.

Sin embargo, prefieren tanto las personas seguir pidiéndome a mí el imposible, aun habiendo señalado, desde el primer instante, que sólo me hacía eco de la que los periódicos contaban y de los testimonios con que tantas gentes daban fe de una serie de prodigiosos acontecimientos, que yo no he presenciado por no estar en su iniciación y por no haber ido posteriormente a Siracusa.

Un coresponsal serio y católico no podría hacer afirmaciones propias e neste orden ni dejarse arrastrar por fenómenos que la Iglesia tiene en cuarentena sin límite y que parecen sobrenaturales. En estos momentos, un Tribunal eclesiástico, compuesto por siete sacerdotes, nombrados por el arzobispo siracusano, ha abierto el proceso diocesano sobre las causas de la lacrimación de la imagen de la Virgen y sobre las declaraciones de los testigos. Porque — y comprendiendo cuantos con tanta espontaneidad bondadosa y dolorosa me escriben solicitando de

mí lo que yo no puedo inventar— hace falta establecer en instructoria si los «milagros» corresponden a la definición que dan los teólogos: «miraculum est effectus sensibilis praeter vires et leges naturales a Deo productus».

Y también conocer las causas estrictamente técnicas que sobre que sobre las curaciones cumple, actualmente, una segunda Comisión de médicos, compuesta, sobre todo — como recom endo el «Códex postulatorum», que es el mismo que se aplica a los procesos de beatificación y canonización— de científicos, que, o no sean indiferentes, para que su juicio tenga un valor más completo.

El Código se fundamenta sobre una obra clásica la «Opus de Servorum Dei Beatificatione et Beatorum Canonizatione», del Papa Lambertini, Benedicto XIV, que con severa y actual doctrina, señala los caminos por los cuales conviene si una curación es o no milagrosa.

De esta manera, al hablar de la prudencia con que se deben aceptar los «milagros», observa el cuidado que hay que tener en el orden de las enfermedades nerviosas, que tantas veces pueden curarse por influencias naturales, que nada tienen que ver con el milagro.

Rarísimas veces — añade el «Opus» — debe admitirse el milagro en el histerismo, en la epilepsia o en varias formas de parálisis. «Cuando se trata de histerismo — escribe textualmente el Papa bolognés — el milagro no consiste en que desaparezca la crisis, ya que se trata de que ha cesado, naturalmente, el estado morboso. Es más, las mujeres histericas están sujetas a crisis naturales, que

(Pasa a la cuarta pág.)

## Posible abandono de los proyectos de dos grandes bases en el Marrueco francés

Washington. — El general Natham F. Twining, jefe del Estado Mayor de las Fuerzas Aéreas de los Estados Unidos, ha manifestado que el acuerdo sobre bases con España puede permitir el abandono de los proyectos de erección de dos grandes bases norteamericanas en el Marruecos francés.

Twining hizo esta declaración a los periodistas en el aeropuerto nacional, al tomar el avión para París en unión del secretario del Aire, Talbott, para realizar los dos una visita de inspección de las instalaciones aéreas en Europa y África.

Las fuerzas aéreas norteamericanas han construido tres de las cinco bases aéreas estratégicas proyectadas en el Marrueco francés, y la Subcomisión senatorial

de Servicios Armados planteó recientemente la cuestión de si serían necesarias las otras dos.

Twining dijo que Talbott y él «echarían una mirada a la situación y destacó significativamente que el reciente acuerdo con España pudiera cambiar el aspecto de las cosas. «Podría ser — dijo — que las dos bases africanas que quedan no fueran construidas».

Preguntado sobre las disponibilidades que vayan a tener las fuerzas aéreas en virtud del nuevo presupuesto de defensa, el secretario del Aire, Talbott, dijo que habrá fondos suficientes para realizar la tarea.

No quiso hablar del número de grupos llamados «Alas» que tendrán las fuerzas aéreas, pero señaló que ello es secundario, pues

lo importante es la calidad. Agregó que las fuerzas aéreas «no estarán desprovistas de un terrífico poder». Por su parte, Twining manifestó: «Tenemos una fuerza de ataque muy buena y esperamos hacerla aún mejor». El secretario del Aire y el jefe de las Fuerzas Aéreas visitarán también Francia, Gran Bretaña y Alemania.

## El Reglamento de los jurados

Madrid, 29.—El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otras, la siguiente disposición:

Trabajo.—Decreto por el que se aprueba el reglamento de los Jurados de Empresa.—Cifra.

# En la semana pasan cosas...

DE TODO EL MUNDO

También llegaron a Italia los temporales. Calabria ha sufrido desastrosas inundaciones, que han producido incalculables daños materiales y un alto número de víctimas personales. El Santo Padre se apresuró a enviar socorros a los damnificados.

El Gobierno de Sir Churchill, ha obtenido un bonito triunfo en una votación de confianza en los Comunes.

En Alemania Oriental, en Rusia Meridional y otros territorios dominados por los comunistas, muchos grupos armados se resisten a obedecer las órdenes gubernamentales y hacen frente a las tropas rojas.

Se sabe que han sido retiradas tropas yugoslavas que se hallaban en Trieste esperando órdenes, como también otras italianas. Sin embargo se estudia aún una solución definitiva.

En Casablanca hubo graves alteraciones del orden público reinando intranquilidad por el estado de ánimo general.

DE ESPAÑA

Para aminorar los perjuicios causados por los temporales en ciertas zonas del Norte de España, el Gobierno ha publicado un Decreto ley sobre moratoria fiscal y mercantil, además de conceder ayuda crediticia.

En el último Consejo de Ministros se tomaron importantes acuerdos, entre ellos un decreto sobre política de salarios, creación de algunas escuelas en Palma y pasra a las Cortes el proyecto de presupuesto para el bienio 1954-55.

Han sido esta semana huéspedes de honor en nuestra nación el Rey Idris de Libia y su esposa la Reina Fátima Idris.

Ha sido nombrado Obispo de Huelva el doctor don Pedro Cantero Quadredo que lo era de Barbastro.

El Cardenal Gaetano Cicognani, que hasta hace poco ha sido Nuncio de S. S. ante el Gobierno español, ha salido para Roma, despidiéndose antes con una brillante recepción en la Nunciatura.

En Madrid se ha celebrado el I Congreso nacional de la Falange, en el cual se han hecho manifestaciones sensacionales y se han aprobado conclusiones conducentes a elevados fines patrióticos.

El día 26 se reunieron en sesión plenaria las Cortes Españolas. El Presidente don Esteban Bilbao leyó el Mensaje que a ellas dirigió S. E. el Jefe del Estado, en el cual expone su profundo sentir religioso al solicitar de ellas la ratificación del Concordato concertado entre España y la Santa Sede. Este fué aprobado por unanimidad, y la exposición del Caudillo entusiasta y repetidamente aplaudida. Es verdaderamente un documento histórico.

Se publica un Decreto aumentando el Seguro de Enfermedad que será en adelante del diez por ciento del salario; el siete a cargo de las empresas y el tres a cargo de los trabajadores.

DE MALLORCA

Ha causado satisfacción el acuerdo del Consejo de Ministros de autorizar la celebración de un convenio entre el Estado y el Ayuntamiento de Palma para la construcción de edificios escolares, por lo que se dará solución al magno problema escolar que tiene planteada nuestra ciudad.

Por el mismo Consejo fué aprobado el plan de obras para la desviación de la carretera de Palma a Lluchmayor en el aeropuerto de Son San Juan.

El Excmo. y Rldmo. Dr. Hervás y Benet se dirigió en alocución radiada al pueblo de Mallorca con ocasión de la festividad de Cristo Rey, pidiendo oraciones, asistencia al Pontifical y el envío de mensajes conducente todo a conseguir la liberación de personas y naciones esclavizadas y tratadas tiránicamente por su fe católica y adhesión al Papa.

El Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria celebró la festividad de su Patrón San Rafael con Misa en la Basílica de San Francisco.

Esta próxima a inaugurarse una gran tómbola de Caridad, denominada «Nuestra Señora de Lluch» porque ha sido organizada bajo su advocación y cuyas oficinas funcionan en los bajos del Palacio episcopal.

Fábrica de medio cristal y vidrio hueco

Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

Establecimientos y Vidrierías Llofriu, S.A.

Casa fundada el año 1860

Vidrierías en PALMA DE MALLORCA: Industria, 90 - Teléfono 2003 - Establecimientos en MADRID: Plaza de las Cortes, 3 - BARCELONA: Balmes, 21 y 23

R. S. Hipica de Mallorca

Mañana Domingo

SENSACIONALES CARRERAS

Deportividad!

Emoción!

Belleza!

# † Santo Evangelio XII Salón de Otoño

VEREDICTO DEL JURADO

En Palma de Mallorca a veintiseis de Octubre de mil novecientos cincuenta y tres, se reúne el Jurado designado por el «Círculo de Bellas Artes» para otorgar los premios ofrecidos al «XII Salón de Otoño». Constituyen dicho Jurado los señores siguientes: don Antonio Giménez Vidal, dibujante; D. Luis Andreu Alcover, pintor; D. Antonio Font Mas, escultor; D. Rafael Pomar Pomar, arquitecto; D. Pedro Quetglas Ferrer grabador; D. José Nadal Horrach, Teniente de Alcalde, representante del Excelentísimo Ayuntamiento de Palma, D. Juan aix Planas, Diputado Provincial, representando a la Excmo. Diputación Provincial y D. Julio Sanmartín Perea, Secretario del Círculo de Bellas Artes, en funciones de Secretario del Jurado.

Por unanimidad es designado Presidente del Jurado don Antonio Giménez Vidal.

1. Puesta a votación la conveniencia de otorgar la Medalla de Honor da el siguiente resultado: D. José Nadal Horrach, D. Antonio Font y D. Juan Taix, se manifiestan en contra de su otorgamiento y a su favor los Sres. don Antonio Giménez, D. Pedro Quetglas, D. Rafael Pomar y D. Luis Andreu.

2. Puesta a votación la Medalla de Honor, se concede a la obra núm. 57 «Pasión» de Enrique Faltermeier, por los votos de don Antonio Font y don Juan Taix.

D. José Nadal y D. Luis Andreu, otorgan su voto a la obra núm. 3 «Paisaje de Castilla» de Francisco Arias; D. Pedro Quetglas y D. Antonio Giménez, conceden el suyo a la obra núm. 23 «Mujeres y niño» de Ramón Llobet. D. Rafael Pomar concede su voto a la obra núm. 1 «En la playa» de R. Aguilar Moré.

Desempata el Sr. Presidente a favor de la obra núm. 57 «Pasión» de Enrique Faltermeier.

El Sr. D. José Nadal Horrach se retira del Jurado.

3. Medalla de la Excelentísima Diputación. Se concede a la obra núm. 23 «Mujeres y niño» de Ramón Llobet.

Se produjeron los siguientes votos: para la obra núm. 23, los Sres. Quetglas, Taix y Giménez.

Para la obra núm. 1 «En la playa» de R. Aguilar Moré, los señores Font y Pomar.

Para la obra núm. 3 «Paisaje de Castilla» de Francisco Arias, el voto del Sr. Andreu.

4. Medalla del Excmo. Ayuntamiento de Palma. A la obra número 1 «En la playa» de R. Aguilar Moré, por votación de los Sres. Quetglas, Pomar, Giménez y Font.

Los Sres. Andreu y Taix a la obra núm. 3.

5. Medalla de la Sección de Pintura, a la obra núm. 3 «Paisaje de Castilla» de Francisco Arias, por votación de los señores Quetglas, Pomar, Andreu y Font.

Los Sres. Taix y Giménez votan por la obra núm. 35 «Bodegón» de Enrique Segura.

Por unanimidad se otorgan: un accésit a la obra núm. 35 «Bodegón» de Enrique Segura.

Otro accésit a la obra núm. 14 «Lorie» de Pablo L. Fornés por votación de los Sres. Taix, Quetglas y Andreu. Er. Sr. Font otorga su voto a la obra núm. 53 «Figura» de Francisco Vizcaino y los Sres. Pomar y Giménez a la obra núm. 21 «Porto Cristo» de M. Llabrés.

6. Medalla de Escultura. Por unanimidad, desierta.

7. Medalla de Grabado. Por unanimidad, desierta.

8. Medalla de Acuarela. Por unanimidad a la obra núm. 73 «Ibiza» de Juan Lleó Sánchez.

Por unanimidad se concede un accésit a la obra núm. 73 «Plaza del Peix» de Ceferino Olivé.

9. Medalla de Dibujo, a la obra núm. 65 «Paisaje» de José Subirats, por votación de los señores Andreu, Taix y Giménez. Los señores Quetglas y Font, a la obra núm. 60 «Nada» de Pablo L. Fornés; el señor Pomar otorga su voto a la obra número 61 «La familia» de Juan Maimó.

Se concede un Accésit a la obra núm. 60 «Nada» de Fornés, por votación de los Sres. Taix, Quetglas, Font, Andreu y Giménez.

El señor Pomar lo declara desierto.

Y para que conste y en la fecha más arriba indicada se firma esta Acta.

Firman: Antonio Giménez, Juan Taix, Pedro Quetglas, Antonio Font, Luis Andreu, Rafael Pomar, Julio Sanmartín, Secretario.

EL DE LA FESTIVIDAD DE TODOS LOS SANTOS

San Mateo, V-1-12

En aquel tiempo: Viendo Jesús a las turbas, se subió a un monte, donde habiéndose sentado, se le acercaron sus discípulos, y abriendo su boca divina los adoctrinaba, diciendo: Bienaventurados los mansos y humildes» porque ellos poseerán la tierra. Bienaventurados los que lloran, porque ellos serán consolados. Bienaventurados los que tienen hambre y sed de la justicia, porque ellos serán saciados. Bienaventurados los misericordiosos, porque ellos alcanzarán misericordia. Bienaventurados los que tienen puro su corazón porque ellos verán a Dios. Bienaventurados los pacíficos, porque ellos serán llamados hijos de Dios. Bienaventurados los que padecen persecución por la justicia, porque de ellos es el reino de los cielos. Dichosos seréis cuando los hombres por mi causa os maldijeren, y os persiguieren, y dijeren con mentira toda suerte de mal contra vosotros Alegraos «entonces» y regocijaos, porque es muy grande la recompensa que os aguarda en los cielos.

Bombas para riego y Grupos Bomba Domésticos

B. NADAL

Plaza Merced, 1 - Tel. 2796

PRODUCTORA TOLINERA

S. A.

ELABORACION DE PRODUCTOS DEL CERDO IMPORTACION Y EXPORTACION Fca. cn Barcelona-Balenya-Zona Vich Manacor-Baleares

MIEL Artículos de cerería, lamparillas, blocs de cera de 6 - 8 y 10 horas de duración

excelente, pura de Espliego y Romero

LA MERCED

Merced, 45 :: PALMA

## EL SANTO HUMILDE

Dicen de San Francisco de Sales que fué tan grande su dulzura y suavidad, descollando sobre todas sus otras muchas virtudes, que mereció ser llamado el Santo de la dulzura. En el catálogo santoral de la Iglesia, todos los santos son comprendidos de las más excelsas virtudes, más una faceta extraordinaria y de atrayente brillo, supera a todas.

San Alonso, dechado de perfecciones como políctomadas viñetas de su excelsa figura, tuvo como distintivo particular, la gran virtud de la humildad. Humildad grande, si pudiera llamarse así; porque sin duda, el Santo, no podía menos de ver los dones con que el Señor le había favorecido. Pero él, en ellos, se consideraba nada, y Dios en ellos lo consideraba todo. De ahí nació la convicción de su pequeñez y la certeza y seguridad de la grandeza de Dios.

Como en un libro abierto se puede leer en el alma de Alonso un tratado de exquisitas virtudes, que todas cupieron en su anhelo intenso de perfección. Más la humildad, la grande humildad fué la que presidió su vida entera, ejemplo y admiración de las gentes.

Y pone pasmo pensar cuán excelsa humildad fuera la suya, que ocultando con sencillez tantas virtudes, con ella misma les dió realce a todas y fué pétreo pedestal del santo a cuyos pies se han postrado tantas generaciones.

Confirmándose en que «el que se humilla será ensalzado», en el año 1618 se inició el proceso en orden a su canonización y el 25 de Octubre de 1633 el gran Consejo General del Reino de Mallorca le incluyó en el número de sus patronos. Clemente XIII aprobó como heroicas las virtudes de Alonso; León XII le beatificó en 1825 y León XIII le canonizó solemnemente el día 15 de Enero de 1888.

Y ahora nosotros, los que amando al Santo amamos la Obra de Dios en él, nos quedaremos en apática inanición, sin formar en la vanguardia de sus admiradores y amigos, y sin tratar de seguirle e imitarle?—V. C. Día de San Alonso, 1953.



AMSA ALMACENES MATONS SA PALMA DE MALLORCA

Bombas para riego y Grupos Bomba Domésticos B. NADAL Plaza Merced, 1 :: Tel. 2796

Aumento de la producción alimenticia

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York). — La producción de alimentos, según el Consejo Mundial de Alimentación de las Naciones Unidas, ha venido aumentando más rápidamente que el crecimiento de la población en casi todos los países del mundo, excepto China y Rusia. La citada producción ha aumentado en los tres últimos años en un dos por ciento, mientras que la población solo lo ha hecho en un 1,4 por ciento.

### El centenario de Van Gogh

HOBOKEN (Nueva Jersey). — Ha llegado a esta población una colección de pinturas y dibujos de Vincent Van Gogh, para ser expuestas en varias ciudades de los Estados Unidos con motivo del centenario del famoso pintor holandés. Las obras pertenecen al Museo Nacional Kroller Muller y a un descendiente del pintor.

Lea "El Luchador"

# Espectáculos Mensaje de S. E. el ...

## MALASIA

Director: Ken Annakin  
Distribución: Europa Films  
Intérpretes: Claudette Colbert, Jack Hawkins

Otra vez el cine es documento: testimonio y crónica animada de unos hechos de nuestro tiempo. Las cámaras asumen de nuevo la misión de explicar la historia, mezclándola con la anécdota pero destacando al mismo tiempo sus contornos, poniendo de relieve toda su trascendencia. «Malasia», película británica que en su título original tenía el más concreto y explícito de «La mujer del plantador», narra algo tan candente, tan actual como la lucha contra los guerrilleros comunistas, fuerzas que hostigan y devastan sus plantaciones, incendian sus «bungalows» y mantienen a jaque los encargados de defender las riquezas naturales de aquella colonia inglesa.

A la respecto se ha centrado la acción en una pareja de colonos que sufren en sus tierras el acoso comunista, y el espectador queda inmerso, desde los primeros momentos, en la situación de emergencia que aquella comarca conoce en la realidad; llamadas telefónicas de control, batidas con «jeeps» blindados, alarma, terror.

El ambiente de la selva cuajada de bandidos que siembran desconfianza y temor entre las poblaciones nativas está reflejado con un rigor documental que no logra empañar las transiciones inevitables de los exteriores naturales a las creadas en el estudio. Asimismo, la cinta tiene una línea argumental de dos facetas: una la acción propiamente dicha, con sus momentos de emoción logradísima, con una lucha de escaramuzas y emboscadas entre guerrilleros y colonos, otra el conflicto del colono que quiere apartar a su mujer y a su hijo de los peligros, pero que no tiene fuerzas para la renuncia que ello supone.

Estas dos partes de un mismo todo argumental están entrelazadas, aunque en algunos momentos resulte demasiado brusco el corte de una escena violenta para pasar a una larga secuencia remansada y serena. La cinta culmina con el violento sitio del «bungalow» del plantador, realizado con un gran verismo. Se encadenan las escenas emocionantes y espectaculares hasta culminar en un desenlace que viene a resolver el conflicto interno de los protagonistas, pero que les deja en el medio habitual después de haber mostrado su vida arriesgada y difícil.

Ken Annakin, director británico de acreditada valía, ha encontrado unos intérpretes idóneos en la pareja Claudette Colbert - Jack Hawkins. La antigua dama joven «ooooo»-? -? -? -? -? -? de tantas comedias norteamericanas encarna aquí un papel profundo, en cierto modo semejante al que dió la vida en «Regresaron tres», la patética película estrenada hace dos temporadas. Jack Hawkins interpreta, por su parte, el papel del plantador de una manera acertada, dentro de las características de sobriedad que distinguen habitualmente a los actores de su nacionalidad.

J. B.

## PROXIMA JORNADA

### PRIMERA DIVISION

Oviedo — Español  
Coruña — Santander  
Sevilla — At. Bilbao  
Barcelona — Osasuna  
At. Madrid — Madrid  
R. Sociedad — Valencia  
Jaen — Celta  
Valladolid — Gijón

### SEGUNDA DIVISION Grupo Norte

Avilés — Felguera  
Salamanca — Leonesa  
Zaragoza — Sabadell  
España I. — Eibar  
Logroñés — Alavés  
Lérida — Escoriaza  
Baracaldo — Ferrol  
Torrelavega — Caudal

### Grupo Centro-Sur

Las Palmas — Badajoz  
Granada — Tenerife  
Málaga — Melilla  
Alcayano — At. Tetuán  
Murcia — Jerez  
Hércules — Linense  
Meilla — MALLORCA  
España — Castellón

### TERCERA DIVISION Grupo Tercero

Badalona — Gerona  
Europa — Vich  
Horta — MANACOR  
Mataró — CONSTANCIA  
Tarrasa — San Andrés  
A. BALEARES — Sans  
MAHON — Manresa  
Reus — Granollers  
Tortosa — San Martín

### CAMPEONATO REGIONAL Grupo Mallorca

Soledad — Montuiri  
Santanyí — Artá  
Porreras — R. Mallorca  
La Salle — Felanitx  
Llosetense — Binisalem  
Poblense — Sallista

### CLASIFICACION RELIGIOSA DE ESPECTACULOS

(Oficina N. P. de V. de E. — Comisión Episcopal de O. M.)

#### C I N E

Aquí viene el novio —2  
Armas secretas—2  
La barrera del sonido.—2  
Cagliostro—3R  
La calle sin sol—3  
El Danubio rojo—3  
Estambul—s. c.  
El gran Caruso—2  
La huérfana del circo—2  
Luchas submarinas—2  
Malasia —2  
Okai Nerón —3R  
El pato atómico—2  
El piel roja —2  
La reina de Saba —s. c.  
Tercio de quites —2  
El tirano de Toledo —2  
Tres enamoradas—3

#### Teatro

Ire-Circus—3  
REVISTAS Una americana en Madrid s. c.  
Busco un hombre—3R  
COMEDIAS: Amor sin pasaporte—3  
La primera aventura—3  
Los siete besos del camarero—3R  
Sombra querida—3  
El telón de cristal—s. e.  
Tovarich—3  
Una doncella francesa—3R  
NOTA: Dada la variabilidad de que es susceptible el espectáculo arrevistado, la calificación debe tomarse con las debidas reservas.

(Viene de la primera) des, al tiempo que se devolvía a las órdenes y congregaciones religiosas el legítimo margen de personalidad y de autonomía pedagógica.

Cruzada no podían frustrar ese Los Gobiernos nacidos de la anhelo clamoroso del pueblo español; por esto dedicaron sus afanes al par de la reconstrucción material de nuestro maltrecho solar, a la restauración de la unidad católica de la nación, base secular firme e insustituible de la unidad política de las tierras y de los hombres de España.

Terminada la Cruzada se restablece en su totalidad, y aun mejorando, en lo posible, el presupuesto de obligaciones eclesíásticas para las dotaciones del clero y sostenimiento del culto y se destinan además, importantes cantidades para la reconstrucción de iglesias, monasterios y seminarios, catedrales, etc., atendiendo con la mayor solicitud y con la generosidad posible, las llamadas angustiosas de los prelados, especialmente de las diócesis más pobres y más dañadas por la guerra.

### CON EL CONCORDATO NOS SERVIMOS A NOSOTROS MISMOS Y AL BIEN ESPIRITUAL DE NUESTRAS ALMAS

En esta materia no caben reservas, mixtificaciones ni engaños. Si somos católicos, lo somos con todas sus obligaciones. Para las naciones católicas, las cuestiones de la Fe pasan del Estado al primer plano de las obligaciones del Estado. La salvación o la perdición de las almas, el renacimiento o la decadencia de la Fe, la expansión o reducción de la Fe verdadera, son problemas capitales antes que no puede ser indiferente. Por eso el Concordato no podemos juzgarle haciendo abstracción de nuestra Fe católica, con una mentalidad errónea de los Estados laicos, o aquellos viejos conceptos liberales de regateos entre potestades extrañas con aspectos de tregua a transacción entre enemigos. Si en el Concordato que hemos concertado servimos a los fines trascendentes de la Iglesia de Cristo con él nos servimos a nosotros mismos y al bien espiri-

tual d' nuestras almas.

Cuando de verdad existe un Estado católico, se comprende, señores procuradores, que pueda existir un régimen de perfectas relaciones de armonía entre el Estado, sin pactos escritos que lo salvaguarden. Ese ha sido y no otro el régimen de colaboración casi ideal durante largos siglos de nuestra historia más gloriosa.

Los Concordatos en España no fueron necesarios hasta llegar al nefasto siglo XVIII, cuando la invasión enciclopédica trató de socavar los cimientos católicos en que el Estado español se asentaba y con sus sectarismos e influencias extrañas rompió la tradicional armonía de la Iglesia con el Estado.

El Concordato de 1851 vino a establecer una tregua entre la Monarquía liberal y la Sede Apostólica, pero que tres distintas violaciones, sucumbió bajo el imperio de los sectarismos que caracterizaron desde su cuna a la nefasta República que padecemos. No necesitamos tampoco nosotros de acuerdos escritos para ser fieles a la Iglesia, una vez restablecida como queda dicho por nuestro Movimiento la normalidad religiosa del país. Como tampoco para llevar a cabo esta labor restauradora necesitamos de acuciamientos exteriores, ni tampoco el estímulo de ulteriores negociaciones; nos bastaba seguir los impulsos de nuestra conciencia de hijos fieles de la Iglesia de Cristo y responder a nuestra auténtica condición de españoles.

Al legar a nuestro Estado acerca de materias que pudieran ser estimadas «mixtas» y singularmente sobre educación y matrimonio, se consultó, a su tiempo a la Santa Sede sobre tales disposiciones y se fueron concertando con ella diversos Convenios parciales relativos a la provisión de sedes episcopales y beneficios eclesíásticos, jurisdicción castrense y asistencia religiosa a las fuerzas armadas, ayuda económica a los seminarios y universidades eclesíásticas. La Santa Seo, además accedió al restablecimiento del Tribunal de la Rota española, mediante un «motu proprio» pontificio.

(Continuará)

## La cortisona llega a tiempo

MELBOURNE (Australia). — El Director General de Correos ha dado las gracias oficialmente a la Marina norteamericana por la velocidad con que se envió un paquete con cortisona desde Pearl Harbor hasta la isla de Fanning, situada a 1.500 millas, salvando la vida de un funcionario de la Comisión de Telecomunicación, que se encontraba muy grave. La medicina pedida llegó antes de que transcurrieran 12 horas a partir del momento en que se hizo la petición.

## Protesta por la retención de más de ciento mil prisioneros alemanes en Rusia

Franfort. — Después de haber creído a media asta las banderas en los edificios públicos durante la pasada semana, centenares de miles de velas ardieron en las ventanas de las casas de la Alemania Occidental con el mismo motivo.

La expresión silenciosa de una protesta por la no repatriación de Rusia de 103.000 prisioneros, según los cálculos del Gobierno federal.

También hubo desfiles a través de las ciudades y visitas a los cementerios.

En Berlín, la viuda del alcalde Reuter, encendió una vela sobre la tumba de su marido.

Este mediodía se ha detenido el tráfico durante dos minutos en toda la Alemania Occidental, en recuerdo de los prisioneros.

## Notas de Arte

### MARIA ALOS DE BOSCH EN QUINT

Mañana sábado, a las 19 horas, se inaugura en Galerías Quint la exposición de telas realizadas por el procedimiento personal de «pintacolor» por doña María Alos de Bosch.

Las trece telas de tamaño mediano son las siguientes:

- 1 Paisaje de Génova (almendros); 2 Balandro en regatas; 3 La Mola (Pto. Andraitx); 4 Contraluz (Cavall Bernat); 5 Olivos de Estallenchs; 6 Alegoría Mallorquina; 7 Olivos de Andraitx; 8 Olivos de Valldemosa; 9 Molinos del Jonquet; 10 Olivos Son Vida; 11 Paisaje de Valldemosa; 12 Secando velas; 13 Paisaje de Valldemosa.

Figuran también en la muestra un buen número de miniaturas.

Entre los aficionados ha despertado mucho interés esta exposición.

### PABLO y BARTOLOME

### Calleres de MELIA

#### Maquinaria Agrícola

General Goded, 22 - Teléf. 18 y 19

PORRERAS (Mallorca)

### Bombas para riegos

#### y Grupos Bomba

#### Domésticos

### B. NADAL

Plaza Merced, 1 - Tel. 2796

### Materiales para

### Edificaciones, S. A.

Avenida Alejandro Rosselló, 14

REPRESENTACIONES EXCLUSIVAS DE

CEMENTOS FRADERA, S. A.

ROCALLA, S. A. y

Azulejos J. B. Segarra Berna

### CRISTALERIA

### BALEAR

FABRICA DE ESPEJO Y

TALLER DE BISELADO

Av. Gral. Primo de Rivera, 51 - Tel. 1965 - PALMA

## "Calzados DADOS"

Gran Semana de muy EXTRAORDINARIA BARRATURA

Magnífica Ocasión para Calzar toda la familia con poco dinero

Desedento a familias numerosas

ANSELMO CLAVE, 19 - PALMA

## Reinaugurá sus sesiones culturales

## La Alianza Francesa

La Alianza Francesa de Baleares que tantos aplausos ha cosechado en sus numerosas manifestaciones culturales dadas estos dos últimos años, las reanuda con su primera sesión de cine cultural para la temporada 1953-54 que tendrá lugar mañana sábado a las siete y cuarto de la tarde en su local, calle San Felio, 11, bis.

El programa de esta sesión está compuesto de tres películas francesas de alta clase por su supepo, su interpretación y su técnica:

«VEZELAY».—Admirable documental sobre la abadía benedictina de Vezelay, una de las joyas del arte románico francés, en la que fueron predicadas la segunda y la tercera Cruzada. Acompañamiento de coros y comentario dicho por Pierre Fresnay.

«Mi amigo Pedro».—Un barco petquero bretón, el «Franco Tidor» se hace a la mar para 20

días con sus 7 tripulantes a pescar a lo largo de las costas de Escocia. Película palpitante con comentario y canción de Yves Montand.

«La vida dramática de Utrillo».—Sorprendente biografía de la vida atormentada pero fecunda del pintor Utrillo.

Todos sus miembros y simpatizantes están cordialmente invitados a esta sesión inaugural por la que la Alianza Francesa de Baleares prosigue su magnífica labor cultural.

Gran Frigorífico - Fábrica de Embutidos - Especialidad en Mantequilla - Hojaldrería - Butifarra Balear Fue Imperial y obrada

### Industrias Cárnicas TEJEDOR, S. A.

Vía Ernesto Mestre, 71 - Tel. 6 y 62  
FELANITX - MALLORCA

## SUMINISTROS FRAU

Plaza S. Antonio, 17-18 y 19 PALMA

Sus ojos debe únicamente confiarlos al oculista  
Sus gafas a firma de toda solvencia

La Casa Hijo de V. Tort y Matamala

General Goded, 14 - Teléfono 2170 - Palma de Mallorca

LE SERVIRA CON TODA ESCRUPULOSIDAD

## Ahi va esa La Estética

A propósito de ciertos cuadros que suelen exonerarse y con el pensamiento puesto en unas palabras pronunciadas por un comentarista norteamericano en torno a los fallos emitidos por los Jurados que conceden premios y medallas y sin intención de referirme a tal o cual concurso o Salón quisiera hablar de la Estética.

Y no caigamos en la tentación de buscar la procedencia etimológica del vocablo. Esto lo dejamos para los eruditos y para los listos. Nos importa más la fachada que es más ética.

Buda es la casa de muchas cosas malas y el Amenophis IV del Louvre más simpático, ético y estético.

Si la Etica trata de la naturaleza de la conducta del hombre, la Estética trata de analizar la naturaleza de la belleza.

Pero el problema ético solo tiene que dilucidarnos sobre el bien y el mal, y estos son siempre exactos: lo bueno, lo malo, son cualidades apreciables por ley natural. La belleza es relativa; varía de uno a otros individuos sean estos pintores, escultores o literatos. Sean, también, unos u otros los que contemplen las obras artísticas. Las generaciones tienen sus gustos estéticos bien definidos. Lo que no es tan definible es si un cuadro o escultura llena todas las dimensiones de la emoción estética. De lo arcaico a lo ultra moderno existen épocas intermedias que dieron sentido valorativo de la belleza bajo signos diferentes, escuelas y modalidades, tendencias, y aversiones. ¿Dónde está la verdadera belleza? ¿En lo clásico? ¿En lo moderno? ¿En lo absurdo?

Decía el crítico norteamericano que los «artistas» son los menos indicados para opinar en la materia de dar premios y conceder patentes a los «otros» artistas, que exponen en las Galerias de Arte.

Sobre este extremo no andarán muy de acuerdo los artistas, porque su razón será siempre expresada con la infalibilidad de la posesión de la técnica. Tampoco voy a opinar si dos artistas deciden o no formar parte de los Jurados. Creo que tienen sus preferencias como yo tengo las mías, aunque es lógico sean ellos los menos indicados para juzgar las obras de los demás, en el caso de que no sepan ver objetivamente.

La estética tiene sus cánones insoslayables y aunque los procesos de la civilización sean ascendentes no por ello vamos a cambiar la metafísica de la belleza, o sea la naturaleza íntima de la misma. El estudio de la Estética, que inquiere los principios fundamentales para discernir el arte verdadero, legítimo, mejor dicho, va unido íntimamente con las actividades filosóficas. Ahora bien ¿dónde se encuentra el arte verdadero, legítimo?, y a donde la posesión de la facultad de discernirlo?

Porque no todas las obras «bellas» en su sentido actual, producen una legítima satisfacción de los sentimientos elevados en emociones aceptables. Lo inmoral no será nunca bello y un monigote o un alambre más o menos simbólicamente pintado o torcido no nos representará belleza si no gracia.

Y esto es todo, por hoy.

PETRONIO

## Esquina de la CIUDAD

Podríamos decir que los temas ciudadanos han quedado agotados, a fuerza de ir repitiéndose. La ciudad puesta a punto de calma no tiene novedades de qué hablar. No obstante, pensamos que bien pudieran darse pocas vueltas sin que uno topara en muchas esquinas con lo imprevisto — y lo previsto — para deducir de que falta mucho para tenerla tal y como uno la desea. La puricitud va ganando, en muchos aspectos, las calles, pero nos queda lo principal: la Plaza Mayor, que pide a gritos se paren las demoliciones y los nuevos proyectos en tanto no se termine de poner en «cuadro» aquella plaza adecentándola de verdad. Tiene, sí, cierto, unos bonitos patios, con surtidor incluso, pero no es todo. Es más, se parecen mucho a la pobreza y al pueblerinismo.

Sigue en muy buenas manos el tendido rápido de las líneas telefónicas.

Quisieramos saber el por qué a ciertas horas se forman verdaderas columnas de agua en Via Alemania.

Y que alguien nos dijera si nuestras calles pudieran regarse con aquellos exesos.

Hemos respirado, en Es Fortí, pero no ganamos la quiniela. Los de mi tertulia en edición el lunes ¿cuánto darías por un primera división? Todo el amor de los hinchas contesté y la esplendidez de quienes lo ponen todo en el asador, la «Junta» de los jugadores. Que en esto radica un buen equipo.

CEPHAS

## JURADOS DE EMPRESA

### Ventajas de orden económico

Los Jurados de Empresa, esa magnífica institución que ampliamente meditada ahora pone en práctica nuestro régimen, han de producir indudables beneficios de orden social, pero no creemos que aún siendo éstos los más importantes, no existan otros de orden económico con enorme validez, y a ellos queremos referirnos hoy.

Advirtamos en primer término que los Jurados de Empresa son organismos puramente consultivos, y que, por tanto, no coartan de ninguna manera la gestión empresarial. Sólo la asesoran, y si existiera algún gerente o dueño de Empresa que creyera estar en posesión de «toda la verdad» respecto a su negocio, puede seguir desarrollándola sin ninguna trabaja.

Creemos, no obstante, que la mayoría de los actuales rectores de los negocios han de utilizar, en beneficio de la Empresa, ese instrumento creado precisamente para impulsarla, para mejorarla con el aliento vital de todos sus miembros, ya que la afirmación de que el obrero no se interesaba por su Empresa era una falacia a la que correspondía la radical verdad de que no le dejaban interesarse.

Desde el punto de vista económico, repetimos, el asesoramiento de los Jurados de Empresa ha de ser en extremo útil y beneficioso. Pensemos en cualquier proceso fabril: Nadie mejor que el que las trabaja conoce las características y comportamiento de las materias primas. Incluso en materias altamente tipificadas, co-

mo por ejemplo, las fibras de algodón, existen pequeñas diferencias que benefician o perjudican al proceso fabril. Estas diferencias, que en muchos casos tienen indudable repercusión en el artículo fabricado, son conocidas por el hilador, por el tejedor o por el tintorero, sirviendo, por tanto, su opinión, para mejorar con los productos los resultados de la Empresa.

Lo que decimos para las materias primas puede también aplicarse a las máquinas, a su colocación y, en definitiva, a toda la organización de las fabricaciones. Hay, en efecto, muchos pequeños detalles que escapan a la dirección de un proceso y que el hombre que tiene que moverse entre ellos, es decir, el trabajador, percibe con claridad e idea procedimientos para mejorarlos.

Los conocimientos del trabajador, las ideas técnicas que la co-

## Von Paulus en libertad

### ES POSIBLE QUE ENTRE EN LA «POLICIA POPULAR»

Berlín. — La radio comunista de Berlín anuncia que el mariscal Friedrich Paulus, comandante que fué de las tropas alemanas en la batalla de Stalingrado, ha sido puesto en libertad por los rusos y se halla en la Alemania oriental.

Un grupo de generales alemanes que regresó últimamente del cautiverio en Rusia dijo que el mariscal Paulus había sido condenado por los soviets a veinticinco años de prisión «por no ha-

ber podido convertir al comunismo a los prisioneros alemanes». Los observadores occidentales coinciden en opinar que puede que haya sido liberado a condición de que prestase servicios a los comunistas de la Alemania oriental.

Se agrega como muy posible que Von Paulus entre a formar parte de la «policía popular» donde existe una agrupación clandestina «nazis» y que está integrada por antiguos miembros del ejército tina conocida por dos pequeños alemanes.

## SIRACUSA Y SU VIRGEN DE ...

(Viene de la primera)

pueden, incluso, liberarlas totalmente de la enfermedad. Por ello es difícil considerar milagrosa una curación de este tipo. Si algunas veces los postuladores de las causas de beatificación y de canonización han intentado hacerlo, al final no lo han conseguido.

Esta advertencia cabe aplicarla, quizá, en muchos de los casos aparentemente prodigiosos de Siracusa, donde la Iglesia ha de contemplar dos hechos distintos, que no tienen ninguna relación entre sí. El primero, el de las lágrimas. El segundo, el de las curaciones. Porque pueden ser falsas las lágrimas y auténticas las curaciones o al contrario, pueden auténticas

las lágrimas y falsas las curaciones. O también pura verdad las unas y las otras, y en este caso cuánto tiempo se necesitaría para proclamarla?

Tan solo cuando se recojan bajo el vínculo del secreto los testimonios y los juicios de los médicos, el proceso de la Virgen de las Lágrimas, iniciado en Siracusa, pasará a la Congregación del Santo Oficio, que directamente preside el Papa, y que es el único que posee la competencia de juzgar estas graves cuestiones con el «más absoluto secreto» y con una prudencia tremenda para evitar toda sospecha de idolatría o de superstición y para tratar de corregir, si auténticamente existen, los errores en que pueda incurrir la buena fe de los fieles. Tanto, la hermosa ciudad de Siracusa aparece sofocada por el fervor de millares y millares de peregrinos, que en el espacio transcurrido desde el presunto descubrimiento de las lágrimas a la «Magonna», suman ya casi cuatro millones.

Y en la Siracusa norteamericana, los sicilianos de allí que son tantos, proyectan dedicar un santuario colonial a la pequeña Virgencita de barro cocido. Es un maravilloso espectáculo, aseguran todos, de fe y esperanza que ofrecen las gentes de toda Italia. El detay de tantos pueblos extranjeros. Han pensado mis lectores dónde podría yo encontrar un trocito de algodón impregnado del líquido prodigioso después del paso por Siracusa de cuatro millones de peregrinos, la mayor parte en busca del remedio para ellos o para sus deudos? Creo que después de enunciar esta cifra, he dicho todo cuanto podía decir, aunque lo diga con el dolor y la angustia de no poder complacer a los que insistentemente, me piden un imposible.

Julían CORTES CAVONILLAS (De «A B C».)

## Agradecimiento sirio a España

Damasco. — El presidente Chachakly ha manifestado en el Parlamento que su Gobierno desea en extremo sostener las relaciones más amistosas con los países del Mediterráneo.

En el discurso pronunciado en la sesión inaugural del reciente constituido Parlamento, el presidente dijo:

«Deseamos la amistad de los países mediterráneos y agradecemos a España su política en Marruecos, abrigando la esperanza de que Francia, nuestra amiga, modifique su actitud para con el movimiento de liberación de África del Norte. Proclamó los deseos de Siria, de mantener relaciones de buena vecindad con Turquía, a base del mutuo respeto a los intereses comunes. Los problemas entre Siria y Turquía son imposibles de resolver, a menos que se ataque con un espíritu de recta justicia».

## Guerrilleros en la Alemania roja

Berlín. — Grupos anticomunistas clandestinos de la resistencia armada han pasado a la ofensiva en la zona soviética de Alemania y están asaltando instalaciones de la Policía alemana oriental y rusa dice hoy el «Neue Zeitung». Añade éste que los asaltantes son, en parte, desertores del Ejército rojo.

Berlín. — El diario «Neue Zeitung» publica una información lograda a través de círculos alemanes del sector oriental, en la que se dice que los comunistas han detenido al ex-ministro de Seguridad Wilhelm Zeisser («general Gómez») y a Rudolf Herrstadt, ex director del diario del partido comunista «Neues Deutschland».

Berlín, 29. — Se afirma que son quince mil los soldados y policías populares que ayudados por perros policiales realizan, contra los guerrilleros de la Alemania

Oriental, principalmente en el Spreenwald — la región de bosque cortado por los múltiples brazos del Spree que se extienden al sudeste de Berlín — la mayor batida dada en el país desde 1945, cuando los rusos registraron las casas y el campo palmo a palmo, en busca de la persona de Hitler, a quien suponían con vida — Efe.

Londres, 29. — En fuentes autorizadas se dice que los guerrilleros anticomunistas que operan en Alemania Oriental son varios millares y actúan, al parecer, bajo el mando unificado.

Se indica que los guerrilleros están equipados con pequeñas armas y municiones procedentes durante la última guerra, muy preocupado y está preparando medidas de amplio alcance para hacerle frente.

El mando comunista se halla en el cálculo que los guerrilleros de cinco a diez mil. — Efe.

## Bernardino Seguí Garriga

Contratista de obras - Estructuras - Cemento armado presupuestos - Canteros Piedras Calizas - Machacas - Gravillas

Mañas Montero, 20 - Teléfono 2466 - PALMA DE MALLORCA

## Siempre Galletas

Bolsería, 7 - PALMA

CETRE

## REDACCION:

PALMA DE MALLORCA  
Fortuny, 1 - Tel. 2413

Precio: 0'60 ptas.  
FRANQUEO CONCERTADO